

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library City

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

№ 121.

4. 121.

ВІСНОК, 28. ЖОВТНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, OCTOBER 28th, 1924.

No. 121.

VOL. VI.

На основі піддробленого документу Велика Британія вислала ноту до Радянського Союзу

БРИТАЙСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ДОМАГАЄТЬСЯ, ЩОБИ КОМУНІСТИЧНИЙ ІНТЕРНАЦІОНАЛ ЗАСТАНОВИВ ПРОПАГАНДУ В АНГЛІЇ.

Приводом до вислання ноту послужив лист, який мав вислати голова Виконкому Комінтерна Зіновєв до Комуністичної Партії Великої Британії.

ЛОНДОН, 25. жовтня. — Радянське правительство вислало ноту, в якій домагається, щоби Комуністичний Інтернаціонал на чолі з Г. Зіновєвим негайно заставив свою підбурюючу пропаганду, спрямовану на повалення існуючих інституцій у Великій Британії.

Бритійська нота була вручена Х. Раковському, радянському амбасадору в Лондоні. Приводом до вислання ноту було те, що голова Екзекутивного Комітету Комуністичного

Інтернаціоналу Зіновєв мав був вислати до Центрального Комітету британської Комуністичної Партії листа, в якому подавав інструкції британським комуністам, як насильно повалити існуючі інституції в цій країні та як підбурити для цієї цілі війська.

Разом з нотою був залучений мій лист Зіновєва. Нота була підписана Дж. Д. Грегором, одним з старих урядників міністерства закордонних справ, у відсутності прем'єра МекДоналда, який є також закордонним міністром.

РАКОВСЬКИЙ ВИСЛАВ ПРОТЕСТ ДО АНГЛІЙСЬКОГО УРЯДУ.

ЛОНДОН, 26. жовтня. — Християн Раковський, радянський амбасадор в Лондоні, вислав вчора до міністерства закордонних справ сильний протест, в якому скаржився на фабрикацію мій лист Зіновєва до британських комуністів, що послужив був до вислання Англією ноту до С.Р.С.Р.

Радянський дипломат заявляє, що урядники міністерства закордонних справ повинні були пізнати лист Зіновєва як підроблений, та дорікає міністерству, що не повідомило його дипломатичною дорогою перед опублікуванням своєї ноту, як це звичайно водиться.

Член тутешньої радянської амбасади заявив, що Раковський так був розвеселений недорічність мій лист Зіновєва, що вибух голосним сміхом при його читанні.

Одним з тих, що є підписаними на підробленій листі, є Артур МекМанус, британський представник в Комінтерні, який щойно повернувся з С.Р.С.Р. Він каже, що ніколи не підписував такого документу і що лист є незграбною лідрікою.

Алберт Імпкін, секретар Комуністичної Партії Великої Британії, також каже, що лист є підроблений, і заявляє, що його партія ніколи не отримала такого листа.

ЗІНОВЄВ І ЧІЧЕРІН КАЖУТЬ, ЩО ДОКУМЕНТ ПІДРОБЛЕНИЙ.

МОСКВА, 27. жовтня. — Г. Зіновєв, голова Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу, якого писав мав знаходитися на листі до британських комуністів, закликаючи їх до повалення правительств, повідомив телеграфічно Х. Раковського, радянського амбасадора в Лондоні, що лист є безлічною фабрикацією.

Юрій Чічерін, радянський міністер закордонних справ, виготовив ноту до британського правительства, в якій домагається перепросити за британський напад на С.Р.С.Р. в зв'язку з підробленим листом.

Нота Чічеріна пропонує, щоб ціла справа була розслідувана і щоб особи, винні в підробленні листа, були покарані.

Радянська нота була вислана до Великої Британії вчора ввечері.

ПРОПОНУЄ, ЩОБИ КОНГРЕС ТРЕЙД-ЮНІЇ РОЗСЛІДУВ СПРАВУ.

ЛОНДОН, 27. жовтня. — Голова Виконкому Комінтерна Г. Зіновєв вислав до британського трейд-юніонного конгресу телеграму, в якій заявляє, що приписуваний йому лист до британських комуністів є чистою фабрикацією.

В телеграмі Зіновєва сказано, що він пропонує, щоби генеральна рада британського трейд-юніонного конгресу вислала до Радянського Союзу спеціальну комісію, або делегацію, яка розслідувала б негачію справу автентичності мій лист Зіновєва.

Рішення цієї комісії буде уважатися з радянської сторони остаточним.

Він мав говорити за широкими кандидатурами до британського парламенту і його промову заборонило олігархичне правительство сер Джеймса Крейга.

Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісти"!

ТОВ. М. ПОПОВИЧ КАНДИДАТОМ НА АЛДЕРМЕНА В 3. ВАРДІ.

На численні домагання, голдовно українських робітників північного Вінніпегу, Комуністична Партія Канади вирішила поставити тов. М. Поповича кандидатом на алдермена в 3-ій варді. Тов. Попович буде одним кандидатом партії під час наближаючих виборів до міської ради у Вінніпегу. Всі активні сили партії мобілізуються до виборчої кампанії. Тов. Попович кандидуватиме на алдермена під час виборів муніципального року і одержав поважне число голосів, завдяки загальному популярності українського робітництва, серед якого він скрізь відомий своєю догальною чесною громадською діяльністю. Його кандидатура домогалася українські робітники з різних кругів і немає мови, що при цих виборах вони не докажуть всіх старань, щоб його вибрати своїм заступником до міської ради.

В НІМЕЧЧИНІ АРЕШТУЮТЬ КОМУНІСТИЧНИХ ПОСЛІВ.

БЕРЛІН, 25. жовтня. — Німецьке правительство має в плані арештувати всіх комуністичних послів, на котрих зможе лише наложити свою руку, щоби в такий спосіб перешкодити комуністам в їх виборчій кампанії.

Як відомо, з хвилею розв'язання парламенту послали трактати посольську нетактичність і правительство використовує цю нагоду для переведення в життя свого плану.

Зі всіх 62 комуністичних послів до останнього райхстагу арештовано вже чотирох, між ними посла Геліяна.

Будинок райхстагу є окупований тайними агентами, які є готові арештувати прочих комуністичних послів.

Майже на кожного комуністичного посла є виданий один або більше варантів, щоби його арештувати, переважно за "зраду держави".

КОРАБЕЛЬ "ЧЕРВОНИЙ ЖОВТЕНЬ" ПОВЕРНУВ З ОСТРОВА ВРАНГЛЯ.

ПЕТРОПАВЛОВСК, Камчатка, Сибір, 25. жовтня. — Після бурливої подорожі радянський корабель "Червоний Жовтень" прибув тут вчора з острова Врангеля і привіз з собою Американця Чарлса Велса та 12 Ескімосів, що були членами американської експедиції, поділеної на острові рік тому назад.

Проф. Давідов, голова радянської експедиції, пояснив, що Велс і його ескімоські компаніони були заборані з острова тому, що не хотіли там оставати і не мали дозволу від радянського правительства, щоб там жити і полювати.

Під час помірів острова Врангеля, сказав проф. Давідов, радянська експедиція знайшла стовп, на якому давніше повівав британський прапор. Члени радянської експедиції поставили новий стовп, на якому вивісили червоний прапор Союзу Рад. Соц. Республік.

Як подає проф. Давідов, Велс і його товариші пробували втікати, коли побачили на острові червоний прапор. Вони боялися, що будуть уязнені або страчені.

Та вони успокоїлися, коли члени радянської експедиції заперили їх, що не мають наміру робити їм ніякої кривди.

ДЕ ВАЛЄРА ЗНОВУ АРЕШТОВАНИЙ.

ДУБЛІН, Ірландія, 25. жовтня. — Імон Де Валєра, провідник ірландських республіканців, з'явився арештований вчора в містечку Ньюри, в Олстері, куди він приїхав виголосити промову на передвиборчій мітингу.

Він мав говорити за широкими кандидатурами до британського парламенту і його промову заборонило олігархичне правительство сер Джеймса Крейга.

ВИСЛАЮТЬ ВІЙСЬКО НА КОРДОН С.Р.С.Р.

ВІДЕНЬ, 25-го жовтня. — Польща і Румунія вислали на радянський кордон велику силу війська. Вони кажуть, що зробили це для здавлення прикордонних повстань, так як повстанці мають ніби переходити з радянської території. Радянське правительство цьому заперечує і не бере на себе ніякої відповідальності за вибух повстань в Польщі і Румунії.

ТЕОДОРОВИЧА ОБКИДАЛИ В ГАМТОНІ ЯЙЦЯМИ.

САСКАТУН, САСК., 25. жовтня. — Єпископа греко-православної церкви Теодоровича і кількох попів, що їхали з ним в автомобілях, обкидано в Гамтоні яйцями.

Перед тим, заки над'їхав єпископ, обкидано яйцями трох людей на конях, що були перебрані за російських офіцерів і робили "параду" до єпископа.

Єпископ Теодорович обидів православних церкви, що їх спирає "Укр. Голос".

ШУМСЬКИЙ НАРОДНИЙ КОМІСАРЕМ ОСВІТИ.

ХАРКІВ, 2. жовтня. — На об'єднаному засіданні Всеукраїнського Центрального Виконавчого Комітету і Ради Народних Комісарів назначено Олександра Шумського народним комісарем освіти У.С.Р.Р.

ВСЕУКРАЇНСЬКА ВІЙСЬКОВА ОЛІМПІАДА.

У Києві закінчилася Всеукраїнська військова олімпіада. По закінченні відбулися в будинку Червоної Армії святочні збори її учасників. Переможцям із олімпіади роздано нагороди. Першу нагороду одержав шестий корпус. Йому призначено мистецький бронзовий барелеф. Улавлі перша премія принале чорноморській флотії. Закопаному м'ячелі побідником війшов 153 полк 14. корпусу.

НА ПОЛІССІ НЕ ПЛАТЯТЬ ПОДАТКІВ.

МОСКВА, 3. жовтня. — Збігці з Поліссі оповідають, що тамошнє населення відказалося платити податки.

Польські власти при допомозі жандармерії і міліції насильно стягають податки, забираючи майно і худобу. Однак власти не можуть найти купців на сконфісковане майно.

Купці по містах не хочуть купувати ограблене майно, боячися німцям з боку селян.

На випадок приїзду до сіл податкових комісій, все мужське населення ховається в ліси.

ХРИСТІЯНІЯ, Норвегія, 24. жовтня.

— Під час загальних виборів до парламенту реакційної партії — консервативна і аграрна — здобули більшість мандатів.

На всіх 150 послів консерватисти вибрали 54, аграрії 23, разом 77.

ВУ ПЕЙ ФУ УСУНЕНИЙ ЗІ СТАНОВИЩА ГОЛОВНОКОМАНДУЮЧОГО.

ПЕКІН, 25. жовтня. — Президент Китаю Цао Кун видав вчора прокламацію, в якій дає наказ застановити негайно військові кроки і усуває генерала Ву Пей Фу, головного команданта військ центрального правительства, з його теперішнього становища.

Фенг-Ю-Гейянг, "християнський генерал", який повернувся з фронту і заняв Пекін, зажадав від президента Цао Куна, щоб той видав наказ застановити військові кроки.

Решта військ ген. Фенга прибула вже до Пекіну і він має тепер під своєю командою більше як 40,000 жовнів.

Тепер оказується, що "християнський генерал" ніколи не був на фронті проти Чанг Цо Ліна і не пішов далше поза Купейков, 70 миль на північ від Пекіну на дорозі до Єголо.

УСУНЕНИЙ ГЕНЕРАЛ МАШЕРУЄ З АРМІЄЮ НА СТОЛИЦЮ ПЕКІН.

ПЕКІН, 25. жовтня. — Президент Китаю Цао Кун зрезигнував зі свого уряду.

Тут розуміють, що генерал Фенг-Ю-Гейянг, який має в своїх руках столицю, дав кабінетові інструкцію, щоби продовжав свою діяльність.

Часть армії Ву Пей Фу далше держить фронт проти Чанг Цо Ліна, манджурського військового губернатора.

ЗАСУД БУВШОГО ПРОВІНЦІОНАЛЬНОГО МІНІСТРА ФІНАНСІВ.

ТОРОНТО, 25. жовтня. — Пітер Смит, бувший провінційний скарбник в фармерській правительстві, і Еміліус Джарвіс, бувший голова банкової фірми в Торонто, зістали вчора признани винними в конспірації здефравдувати провінцію Онтаріо.

Смит зістав засуджений на три роки в'язниці, а Джарвіс на шість місяців в'язниці.

Крім цього оба вони мають оставати у в'язниці, поки не запладять кари в сумі \$600,000.

Син Джарвіса і головний управитель банкової фірми Пепал зістали увільнені.

Обвинувачення в зрадливості були проти всіх чотирох в'язнянів.

Смит і Джарвіс внесуть апель проти засуду.

АМЕРИКАНСЬКА ФЕДЕРАЦІЯ ПРАЦІ ЗА ЛАФОЛЕТОМ І ВІЛЕРОМ.

ВАШІНГТОН, 22. жовтня. — Американська Федерация Праці розіслала до 30,000 робітничих юніонних організацій, що об'єднуються коло неї, виборчий заклик, в котрім осуджує ше раз кандидатуру Дейвіса й Куліджа та закликає юніонних робітників голосувати за Лафолетом та Вілером.

Відозва називає обі старі партії слугами упривілеюваної класи. Політична ціль обох партій зводиться до того, щоби зняти податкові тягари з багачів і наложити їх на широкі маси тих, що якраз найменше можуть їх знести.

Відозва звертається далі спеціально проти корупції в республіканській уряді та взиває робітників покінчити з урядовими скандалами через викинення з уряду людей, які або самі допускалися надужити, або мовчки дивилися, як другі робили, хоч їх урядові оклази. Політична ціль обох партій зводиться до того, щоби зняти податкові тягари з багачів і наложити їх на широкі маси тих, що якраз найменше можуть їх знести.

В останніх часах замінний є також зріст страйків. Робітники домагаються підвижки платні, так як з огляду на дорожнечу теперішня платня не вистарчає їм на прожиток.

В ПОЛЬЩІ Є 1,500,000 БЕЗРОБІТНИХ.

ДАНЦІГ, 24. жовтня. — Подороження в Польщі з кожним днем стає критичніше.

Фінансова криза спричинила великий застій в індустрії, внаслідок чого безробіття прибирає щораз більші розміри.

Після останньої статистики число безробітних зросло до 1,500,000.